



唯一与卡扎菲保持联系的媒体称其仍在国内

“他状态不错，没有恐惧”

反对派宣称已经包围卡扎菲 军火库内导弹失踪令人忧

中国日报供本报特稿 综合外国媒体报道，利比亚反对派9月8日宣布锁定卡扎菲藏身地点，强调卡扎菲已经插翅难逃。

利比亚反对派驻黎波里军事委员会的发言人阿尼斯·谢里夫9月8日表示，反对派武装已经将卡扎菲包围，抓住或者杀死卡扎菲只是时间问题。

谢里夫称，反对派已经包围了一片半径达60公里的区域，卡扎菲就被困在其中。但谢里夫拒绝透露这块区域的具体位置，他还强调卡扎菲“绝对不可能逃离”。

利比亚反对派武装6日在首都的黎波里的郊区发现了卡扎菲政权的一座军火库，库里堆积了成箱的火箭弹、反坦克导弹、地雷，还有一些重型武器散落在箱子外。随后，反对派武装发现，一些杀伤力强的、更尖端的武器已经不见踪影，其中包括能够击中民航飞机的便携式地空导弹。

反对派认为，这些武器可能被卡扎菲军队在撤退时带走，也有猜测称，其中一部分失踪导弹已经落入“基地”组织手中。

利比亚反对派要求尼日尔控制边境

据新华社利比亚班加西9月7日电 利比亚反对派“全国过渡委员会”7日说，将向尼日尔提出关闭两国边境的要求，以阻止卡扎菲政权重要人物进入尼日尔。

“全国过渡委员会”政治和国际事务委员会主席法特希·巴贾告诉记者，过渡委员会决定向尼日尔派出代表团，与尼方商讨关闭与利比亚边境的问题。

巴贾同时说，反对派将要求利比亚所有邻国阻止卡扎菲及其政权要人进入他们的领土。

尼日尔内政部长拉博6日在记者会上否认卡扎菲已进入尼日尔。但拉博证实卡扎菲的安全指挥官曼苏尔·道被允许入境，称这是基于人道主义考虑。

布基纳法索否认卡扎菲入境

据新华社洛美9月7日电 布基纳法索总统孔波雷7日在首都瓦加杜古举行的部长会议上否认利比亚领导人卡扎菲及其亲信进入布基纳法索境内。他说：“我们没有关于利比亚人在我们领土上存在的消息，也没和任何利比亚人就政治避难事宜接触过。”

9月6日，布基纳法索新闻部长和政府发言人阿兰·爱德华·特拉奥雷已否认关于卡扎菲在前往布基纳法索的路上或已经在布基纳法索境内的消息。

卡扎菲当政期间，利比亚曾给予布基纳法索大笔援助。8月下旬，布基纳法索政府曾表示，愿意为卡扎菲提供避难，但同时宣布承认利比亚反对派“全国过渡委员会”为利比亚合法代表。

否认出国

奥鲁巴电视台被外界认为是眼下唯一一家与卡扎菲保持联系的媒体。6日，这家电视台的所有者米沙恩·朱布里告诉法新社记者：“卡扎菲还在利比亚……我可以告诉你，我刚刚跟他交谈。”

“他状态不错，感觉强壮，没有恐惧，他乐于死在与占领者的战斗中。”朱布里说，“他的儿子赛义夫·伊斯兰和他状态相似。”

朱布里曾是伊拉克议员，后弃政从商，在叙利亚开办了奥鲁巴电视台。

8月下旬利比亚反对派武装人员攻入首都的黎波里后，卡扎菲和赛义夫消失于公众视线，但经由奥鲁巴电视台多次发表录音讲话。

当被问及他如何联系卡扎菲时，朱布里说：“我需要找他时，就给他发个信息；他需要找我时也会给我递个话。”

先前，一些人怀疑卡扎菲随一支200多辆军车组成的车

队前往国外，试图经过尼日尔流亡布基纳法索。但尼日尔外长6日称，卡扎菲不在车队内。

包围三城

7日，反对派武装继续包围三座仍有卡扎菲武装控制的的城市，分别是苏尔特、拜尼沃利德和塞卜哈。但反对派表示不确信卡扎菲是否在这三座城市内。

同一天，反对派给卡扎菲支持者设定最终期限，限定他们在9月10日前弃械投降，避免更多流血。

在沙漠绿洲拜尼沃利德，反对派7日仍在寻求与城内守军及部族对话。

“6日的对话取得成功，我们正在等待‘全国过渡委员会’给我们进城的指令。”“全国过渡委员会”首席谈判代表阿卜杜拉·坎希勒说。

“全国过渡委员会”自称对拜尼沃利德城表现“极大克制与耐心”。一支谈判代表团5日试图进城，后因遭遇枪击而撤出。

坎希勒说，拜尼沃利德城内一些部族长老已经倒向“全

国过渡委员会”一方。

两手准备

但在克制的同时，反对派对拜尼沃利德城做好两手准备。

6日，反对派向拜尼沃利德推进8公里，在离城40公里处维什塔塔村扎营。反对派武装指挥官阿卜杜拉·阿布·阿萨拉说，部队已经做好任何准备，包括攻城选项。

“我们准备好攻击，我们只在等待‘全国过渡委员会’的指令。”阿萨拉说。

在卡扎菲出生地苏尔特，反对派武装7日与卡扎菲支持者发生交火，但并未爆发大规模冲突。

“交火十分激烈。”反对派指挥官穆斯塔法·本达达夫说，“5辆敌军军车被我们摧毁，3辆被北大西洋公约组织的战机炸毁。我们的人抓捕了4名敌军士兵。”

此前一天，北约战机在苏尔特附近炸毁6辆坦克、6辆战车、4辆装甲车和一座弹药库。

□新华社供本报特稿

支持穆阿迈尔·卡扎菲的叙利亚媒体6日说，卡扎菲仍在利比亚，身体康健，状态良好。

家庭录像曝光 卡扎菲尽显铁汉柔情

新华社9月8日专电 穆阿迈尔·卡扎菲的几段家庭录像7日流出，镜头中，卡扎菲与自己的孙女玩耍，其乐融融。

在一段拍摄时间为2005年的录像中，卡扎菲与他的一个孙女并排坐在的黎波里阿齐齐亚兵营内的一顶帐篷内。

“你不爱我了么？”卡扎菲反复问孙女，抚摸着孙女的头发。孙女答道：“不。”

“那你恨我吗？我不好吗？我不可爱吗？”卡扎菲接着问。

“不。”孙女冲着镜头回答。而后，卡扎菲反复问，“我不可爱吗，我不可爱吗？”孙女使用一只手堵住卡扎菲的嘴，另一只手拧着卡扎菲的鼻子。卡扎菲被拧得哼哼叫，孙女咯咯地笑

起来。这段录像在8月下旬反对派攻入阿齐齐亚兵营后流入“市面”，路透社记者7日获得录像的备份。

路透社记者注意到，帐篷内几乎没有陈设，没有奢华的物件，地板上铺着塑料地板革，有一只铜火盆，正在烤着食物，矮桌上有几个螺旋口的瓶瓶罐罐。画面可以看见帐篷外正在吃草的骆驼。

录像由卡扎菲的儿子萨阿迪·卡扎菲拍摄，画面中的女孩是萨阿迪的女儿。

原是一名专业足球运动员的萨阿迪9月5日告诉美国有线电视新闻网，他已有两个月没有看见自己的父亲了。



孙女用手堵住卡扎菲的嘴。

(据中国日报网)

在另一段录像中，卡扎菲坐在沙发上，身边好几个小孩在乱爬。

先前有熟知卡扎菲的人说，卡扎菲是个有家庭观念的人，在危急时刻不太可能抛弃家庭。